
Directives pour 
l’entretien des 
arbres



Arrosage 
Les trois premières années de la 
vie d’un arbre servent à établir 
le système racinaire. Il est donc 
essentiel d’arroser correctement 
l’arbre au cours de cette période.

•	Les arbres qui viennent d’être 
plantés sont dotés d’un sac 
d’arrosage que la Ville remplit 
régulièrement au cours de l’été. Le 
deuxième été, les propriétaires sont 
donc invités à arroser leur arbre 
d’environ 5 L d’eau deux fois par 
semaine en période de sécheresse.

•	Arroser dans les limites du 
feuillage (pourtour de l’arbre à 
l’aplomb de la ramure).

•	Ne pas trop arroser l’arbre, 
au risque de perturber l’apport 
d’oxygène aux racines, et de nuire 
considérablement à la santé de 
l’arbre. Veiller à ce que les 15 
premiers centimètres du sol soient 
secs avant d’arroser.

« Le bon arbre,  
au bon endroit » 

Avant de planter un arbre, il faut 
choisir une essence qui sera adaptée 

au type de sol, à l’exposition au 
soleil et au couvert végétal existant. 
On s’assure ainsi que l’arbre a toutes 

les chances de prospérer.

LIMITES DU 
FEUILLAGE
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Une fois les racines établies, l’arbre 
nouvellement planté commence à 
produire de nouvelles branches et 
du feuillage. Il est alors nécessaire 
de procéder à un élagage afin de 
préserver sa santé et sa solidité 
structurelle et de réduire le risque de 
rupture en cas de fortes intempéries. 

Si vous devez élaguer un arbre 
(nouveau ou ancien) situé sur l’emprise 
de la Ville, appelez la municipalité! 
Des arboriculteurs qualifiés 
s’assureront que l’arbre présente les 
caractéristiques suivantes :

A.	 Des branches bien  
attachées au tronc

B.	 Un tronc central,
C.	 Un bon espacement entre  

les branches
D.	 Une distance suffisante entre  

le sol et la première branche
E.	 Une bonne hauteur de couronne

Les branches 
bien rattachées 
présentent une 
zone allongée faite 
de plissements 
(ride de l’écorce).

Pour élaguer son 
propre arbre, il est 
vivement conseillé 
de suivre la méthode 
en trois étapes ou 
de faire appel à un 
arboriculteur local.   
1.	 Première entaille (sous 

la branche)
2.	 Coupe de la branche  

au-delà de cette incision
3.	 Sciage du bout de 

branche restant
4.	 (laisser le collier intact)

Ne pas retirer 
plus de 25 % 
des branches 
vivantes (et 

des feuilles) de 
l’arbre en  

même temps.
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LIMITES DU 
FEUILLAGE

•	Veiller à ce que la base du tronc ne 
soit pas recouverte. Le paillis, le 
tissu paysager et/ou les pierres qui 
recouvrent la base du tronc peuvent 
favoriser la pénétration d’insectes ou 
d’agents pathogènes dans l’arbre.

•	 Il ne faut pas passer la tondeuse ou le 
taille-bordures à proximité d’un arbre : 
ces outils peuvent couper l’écorce, 
laissant des cicatrices et permettant 
l’accès aux insectes nuisibles et aux 
agents pathogènes négatifs. Il peut 
également être judicieux d’ajouter une 
protection à l’arbre!

Au fur et à mesure de la croissance 
de l’arbre, il faut s’assurer que les 
racines n’encerclent pas le tronc. 
Si c’est le cas, contacter la Ville 
pour qu’un arboriculteur examine 

la situation.

L’art de bien  
épandre le paillis 

	✓ La base de l’arbre est visible
	✓ Le paillis est étalé uniformément 
sur une profondeur de 2 à 4 po

	✓ Le paillis s’étend jusqu’aux 
limites du feuillage

Entretien


